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Η κυβέρνηση νοιάζεται κυρίως για τα γερμανικά

σύνορα

Πέφτουμε στην παγίδα του Ερντογάν, που επιδιώξει να φτιάξει έναν τεράστιο

“κουβά” ελληνοτουρκικών διαφορών και να ζητήσει συνολικό συμβιβασμό
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Όλα τα περί “ασύμετρης απειλής” εξυπηρετούν την άρνηση της ΕΕ για

ανακατανομή του προσφυγικού βάρους. Δηλαδή με πατριωτικές κορώνες

ασκείται πολιτική κατά των εθνικών συμφερόντων.

Μόνον την Κυριακή στα νησιά του Ανατολικού Αιγαίου είχαμε 1000 αφίξεις.

Παρά το ότι ήδη μαθαίνουμε ότι ασκούνται επικίνδυνες πολιτικές push back στη

θάλασσα.

Είναι φανερό πια στην πράξη αυτό που έπρεπε να είναι αυτονόητο. Δεν μπορείς

να κλείσεις θαλάσσια σύνορα. Σίγουρα μπορείς να περιορίσεις τις ροές αλλά

αυτό μεσοπρόθεσμα δεν αρκεί.

Ακόμη και αν ξεπεράσουμε ως χώρα σε αγριότητα τον Σαλβίνι και τον Ορμπάν,

εκεί βαδίζουμε, εφόσον ο Ερντογάν επιμείνει να σπρώχνει πρόσφυγες και

μετανάστες στη θάλασσα, μέχρι το καλοκαίρι μπορεί να έχουμε άλλους

100.000. Αντέχουν τα νησιά; Όχι.

Η ανακατανομή των προσφύγων, αρχικά από τα νησιά στην ενδοχώρα αλλά

σύντομα προς την ΕΕ, είναι ζήτημα ύψιστης σημασίας. Η κυβέρνηση Μητσοτάκη

όχι μόνον δεν πιέζει τις Βρυξέλες προς αυτή την κατεύθυνση αλλά δίνει και

επιχειρήματα για να αρνηθούν !

Η απόφαση του ΚΥΣΕΑ την Κυριακή το βράδυ στέλνει στο εξωτερικό το τελείως

λάθος μήνυμα. Αυτά που γράφει ότι “οι μαζικές μετακινήσεις πληθυσμών” δεν

συνάδουν με την “εξατομικευμένη έννοια του ασύλου” είναι ακριβώς τα

επιχειρήματα των αρνητών της ανακατανομής των προσφύγων στην ΕΕ.

Εξακολουθεί η κυβέρνηση, εν μέσω μιας δύσκολης συγκυρίας για την χώρα, να

ασκεί πολιτική για εσωτερική κατανάλωση. Βγάζει ανακοινώσεις με

υπερβολικές εκφράσεις και τουλάχιστον αμφιλεγόμενης νομιμότητας επιλογές

πολιτικής για να πείσει τους ακροδεξιούς ότι συμφωνεί με την ατζέντα τους.

Στο δια ταύτα όμως τα νησιά θα πλημμυρίσουν και η κυβέρνηση θα κοιτάζει

αμήχανη.

Την ίδια πολιτική ασκεί από την πρώτη ημέρα της νέας κρίσης, με εκείνη την

χωρίς νόημα δήλωση Μητσοτάκη ότι η Ελλάδα “δεν ευθύνεται”. Όπως γράφαμε

προχθές, ούτε οι Γερμανοί θεωρούν ότι ευθύνονται για το προσφυγικό κύμα. Για

ποιόν δουλεύει η κυβέρνηση;

Φοβάμαι ότι δουλεύει για να εκτελέσει σαφείς εντολές από το Βερολίνο και τις

Βρυξέλες. Τι λένε αυτές οι εντολές; Κρατείστε όσο μπορείτε τους πρόσφυγες

και μετανάστες εκτός των συνόρων σας, να σας βοηθήσουμε με την FRONTEX

σ' αυτό, αλλά κρατείστε όσους τελικά μπουν εκτός των συνόρων της υπόλοιπης

ΕΕ. Τελικά η Ελλάδα θα φυλάξει κατά 50% τα ελληνικά σύνορα και κατά 100% τα

γερμανικά. Η κυβέρνηση αποδέχεται αρχικά τα νησιά και ίσως αργότερα όλη η

χώρα να γίνουν μια “ζώνη ασφαλείας” της ΕΕ.

Είναι εύκολο να αλλάξει γραμμή η ΕΕ και να δεχτεί να μοιραστεί το βάρος του

προσφυγικού; Όχι, αλλά αυτή τη μάχη πρέπει να δώσει η ελληνική κυβέρνηση
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με κάθε μέσο. Μόνον μπροστά σε αυτή την προοπτική της ανακατανομής

μπορεί η ΕΕ να αναγκαστεί να πιέσει τον Ερντογάν να σταματήσει τον άθλιο

εκβιασμό του. Όσο οι πρόσφυγες περιορίζονται στην Ελλάδα, γιατί να χαλάσει η

ΕΕ το χατήρι του Ερντογάν;

Υπάρχει και ένα άλλο σφάλμα στην ανακοίνωση του ΚΥΣΕΑ. Με τόσο βάρος

στην χρήση του προσφυγικού από τον Ερντογάν σαν όπλο, αποδεχόμαστε την

μετατροπή και του προσφυγικού – μεταναστευτικού προβλήματος σε

ελληνοτουρκική διαφορά. Πέφτουμε στην παγίδα του Ερντογάν, που επιδιώξει

να φτιάξει έναν τεράστιο “κουβά” ελληνοτουρκικών διαφορών και να ζητήσει

συνολικό συμβιβασμό. Στον οποίο θα έχουμε μόνον να χάσουμε, ίσως σε

θέματα τελείως άσχετα με το προσφυγικό. Εκτός αν και σε αυτά έχει ήδη πάρει

απόφαση η κυβέρνηση να χάσουμε. Και το μόνο που τη νοιάζει είναι να

συσπειρώσει την ακροδεξιά υπέρ μιας πολιτικής που οδηγεί σε εθνική ήττα.

Έγινε και το 1919-22 αυτό.
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